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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Julia Willie Hamburg, Susanne Menge und Christian Meyer (GRÜNE) 

Bedrohungen gegen Geschäftsleute in Hannovers Steintorviertel 

Anfrage der Abgeordneten Julia Willie Hamburg, Susanne Menge und Christian Meyer (GRÜNE) an 
die Landesregierung, eingegangen am 16.09.2020  

Seit Monaten beklagen Betreiber von Supermärkten, Shisha-Bars und anderen Geschäften in Han-
novers Steintorviertel rassistische Drohschreiben von Rechtsradikalen. In den Hof einer Moschee 
wurde ein abgetrennter Schweinefuß geworfen. Laut NDR und ARD-Tagesthemen sieht die Polizei 
keine Gefährdung der Geschäftsleute, Gläubigen und Kundinnen und Kunden1.  

1. Wie viele Drohbriefe der oben beschriebenen oder anderer Art mit antimuslimischen/rassisti-
schen Inhalten erreichten laut Informationen der Landesregierung Geschäftsleute in Hannover 
in den letzten zwei Jahren (bitte auflisten nach: Ort, Tätergruppe, Stand der Ermittlungen)? 

2. Wie ist der Stand der Ermittlungen jeweils? Gab es bereits Verurteilungen? 

3. Wie schätzt die Landesregierung die Gefährdung der Empfängerinnen und Empfänger ein? 

4. Welche Angebote und Beratung wurden durch die Polizei den Betroffenen gemacht? 

5. Wie werden die Betroffenen begleitet? 

6. Gab es Beratungen, um die Sicherheit der Kundinnen und Kunden, Angestellten und Gläubigen 
in der Moschee zu erhöhen? Wenn ja, welche Maßnahmen wurden getroffen? 

7. Welche Strategien zum Schutz der Betroffenen von rechtsextremen Drohschreiben hat die Lan-
desregierung? 

8. Wie viele Drohbriefe der oben beschriebenen oder anderer Art mit antimuslimischen/rassisti-
schen Inhalten erreichten laut Informationen der Landesregierung Geschäftsleute in der Region 
Hannover in den letzten zwei Jahren (bitte auflisten nach: Ort, Tätergruppe, Stand der Ermitt-
lungen)? 

9. Wie viele Drohbriefe der oben beschriebenen oder anderer Art mit antimuslimischen/rassisti-
schen Inhalten erreichten laut Informationen der Landesregierung Geschäftsleute in Nieder-
sachsen in den letzten zwölf Monaten (bitte auflisten nach: Ort, Tätergruppe, Stand der Ermitt-
lungen)? 

1 https://www.tagesschau.de/inland/mittendrin-hannnover-101.html 

(V
erteilt am 22.09.2020) 
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